

# 5月份国民经济继续恢复

新华社北京6月15日电(记者魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布数据显示,5月份,稳增长、稳就业、稳物价政策持续显效,生产需求稳步恢复,就业物价总体稳定,转型升级持续推进,经济运行延续恢复态势。

工业生产平稳增长,服务业较快增长。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.5%,比上月回落2.1个百分点;全国服务业生产指数同比增长11.7%,比上月回落1.8个百分点。1至5月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.6%,与1至4月份持平;全国服务业生产指数同比增长9.1%,比1至4月份加快0.7个百分点。

市场销售持续恢复,固定资产投资规模扩大。5月份,社会消费品零售总额37803亿元,同比增长12.7%,比上月回落5.7个百分点;环比增长0.42%。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)188815亿元,同比增长4%,比1至4月份回落0.7个百分点。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额34460亿元,同比增长0.5%。进出口相抵,贸易顺差4523亿元。1至5月份,货物进出口总额167714亿元,同比增长4.7%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比小幅上涨。5月份,全国城镇调查失业率为5.2%,与上月持平。本地

户籍劳动力调查失业率为5.1%;外来户籍劳动力调查失业率为5.4%。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,环比下降0.2%。

“总的来看,5月份,国民经济延续恢复态势,转型升级持续推进。但也要看到,国际环境复杂严峻,国内结构调整压力较大,经济恢复基础尚不稳固。”国家统计局新闻发言人付凌晖说,下阶段,要着力恢复和扩大需求,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,把发挥政策效力、激发经营主体活力和稳定市场信心结合起来,巩固经济恢复向好的基础,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 一箭41星新纪录 我国成功发射吉林一号 高分06A星等41颗卫星

新华社太原6月15日电(李国利 郝明鑫)6月15日13时30分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。

这次任务是长征系列运载火箭的第476次飞行。

## 中宣部公安部 联合部署在全国开展 “全民反诈在行动” 集中宣传月活动

新华社北京6月15日电(记者熊丰)中央宣传部、公安部6月15日联合启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动,进一步加强反诈宣传力度,不断提升群众防骗意识,切实营造全社会反诈浓厚氛围。

今年宣传月的主题是“预警劝阻别忽视,财产安全要重视”。根据活动安排,各地各部门将在全国范围内组织开展防范电信网络诈骗犯罪“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”的“五进”活动,着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系。

同时,主要新闻媒体和新媒体平台将持续推出反诈系列报道,加强社会宣传教育防范,不断扩大宣传范围、提高宣传精度,持续掀起全民反诈、全社会反诈的新热潮。



## 杭州亚运会火种 成功采集



6月15日,采火使者展示圣火。

当日,杭州亚运会火种采集仪式在浙江杭州良渚古城遗址公园举行。

新华社记者 江汉 摄

## 今年7所公安院校在河南招生1747人

面试、体检、体能测评分数线6月29日公布

今年高招,7所公安院校的公安专业计划在河南招录1747人。河南省教育考试院6月14日发文提醒有意填报相关高考志愿的考生,关注网上志愿填报时间、分数线发布安排等资讯,按时参加政治考察、面试、体检、体能测评。

### 7所公安院校在豫招生 涉及本科一批、二批及专科

今年,7所公安院校在豫招生计划包括本科和专科两大层次,有国家专项计划、定向招生等类别,男女生均可报考。

其中,中国人民公安大学拟招180人,中国人民警察大学106人,中国刑事警察学院74人,郑州警察学院(铁道警察学院更名)74人,南京警察学院(南京森林警察学院更名)50人,西藏警官高等专科学校25人,河南警察学院公安专业1238人。中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院(治安学、禁毒学、警犬技术专业除外)执行本科第一批录取控制分数线;中国刑事警察学院治安学、禁毒学和警犬技

术专业,郑州警察学院,南京警察学院,河南警察学院执行本科第二批录取控制分数线。

### 5所公安部所属院校 国家专项计划拟招54人

6月25日,在高考成绩和各批次录取控制分数线公布后,达到公安院校对应批次录取控制分数线的考生,可于6月26日8:00至28日18:00登录河南省教育考试院网站(www.haeca.cn),完成网上填报志愿。

值得一提的是,5所公安部所属院校今年在我省投放了54个国家专项计划。其中,中国人民公安大学拟招15人,中国人民警察大学13人,中国刑事警察学院9人,郑州警察学院9人,南京警察学院8人。填报国家专项计划的考生,必须具有河南省原26个集中连片特殊困难县和12个国家级扶贫开发重点县当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,本人具有户籍所在地高中连续3年学籍且实际就读,并通过相应的资格审核认定。

### 报考公安院校需要政治考察 6月25日~29日进行

填报公安院校公安专业志愿的考生,须按时参加政治考察、面试、体检、体能测评,合格者方有资格参加普通高招提前批投档录取。

根据安排,考生政治考察工作将于6月25日~29日进行,从6月25日起,考生即可通过河南省教育考试院或河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)下载并自行打印“河南省2023年公安院校公安专业本专科招生政治考察表”,如实完整填写考生基本情况(不得涂改),并到户籍所在地公安派出所申请政治考察。政治考察不合格的考生,不得参加相关公安院校面试、体检和体能测评。

省教育考试院将于6月29日通过河南省教育考试院官网和河南招生考试信息网,公布各公安院校公安专业考生面试、体检、体能测评控制分数线。届时,报有该类志愿的考生应主动查看。

据《郑州晚报》

## 国家市场监督管理总局: 不得向未满8周岁 未成年人销售盲盒

中新网6月15日电 据市场监管总局网站消息,国家市场监督管理总局近日印发《盲盒经营行为规范指引(试行)》。《指引》具体从四个方面予以规范:

制定负面销售清单。对于不适宜进入盲盒领域的药品、医疗器械、活体动物、易燃易爆物品等,提出不得以盲盒形式销售;对于关系人民群众健康的化妆品、食品,作出限定性表述。

明确信息披露范围。要求盲盒经营者将盲盒内物品的商品价值、抽取规则、抽取概率等关键信息以显著方式对外公示,保证消费者在购买前知晓真实情况。

鼓励建立保底制度。鼓励盲盒经营者通过设定抽取时间、抽取金额上限和次数上限等方式引导理性消费,自觉承诺不囤货、不炒作、不直接进入二级市场。

完善未成年人保护机制。对盲盒销售对象的年龄作严格限制,要求不得向未满8周岁未成年人销售。要求盲盒经营者采取有效措施防止未成年人沉迷,保护未成年人身心健康。鼓励地方有关部门出台保护性措施,推动净化学校周边消费环境。